



فرشاد گلزاری

یک ماه از جنگ به پا شده میان حماس و ارتش اسرائیل می‌گذرد و هنوز آنچه دیده یا شنیده می‌شود صدای موشک و راکت، قتل عام کودکان در غزه و محاصره‌های است که هر روز کشته‌شدگان بیشتری را به فهرست وزارت بهداشت فلسطین اضافه می‌کند. در این میان روزانه تعداد کشته‌شدگان نه تنها سیر صعودی به خود می‌گیرد، بلکه اظهاراتی از گوشه و کنار تل‌آویو در خصوص جنگ در غزه به گوش می‌رسد که هوش از سر آدمی می‌رباید. به عنوان مثال روز گذشته (یکشنبه) آمیخای الیاهو، وزیر میراث اسرائیل از امکان استفاده از بمب هسته‌ای در نوار غزه خبر داد و بای توچه‌ی به حضور اسرای این رژیم در این باریکه گفت که آنها هر بنه این جنگ هستند! او با صراحت اعلام کرد که نوار غزه دیگر نباید روی زمین وجود داشته باشد و ما باید ساخت شهر ک‌ها در آن را از سر بگیریم. این سخنان به حدی واکنش منفی و گسترده در اراضی اشغالی، غزه و سایر کشورهای منطقه داشت که در نهایت بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل ساعاتی بعد از این اظهارات، ضمن دور از واقعیت خواندن این سخنان، این وزیر اسرائیلی را تا اطلاع ثانوی از حضور در جلسات کابینه اسرائیل معلق کرد. اگر چه وزیر خاالی بعداً در توثیتی نوشت که «هر فردی که عقل دارد می‌داند که اظهارات مربوط به بمب اتمی استتاری بوده است»، اما همین موضوع به صورت کاملاً شفاف و بدون هر گونه حاشیه زائد، نشان می‌دهد که در کابینه نتانیاهو دیگر همانند سابق هیچگونه هماهنگی و همگرایی وجود ندارد. راستگر این افراطی اگر چه از زمان یسه روی کار آمدنشان تاکنون برای اسرائیل هزینه‌های گزافی را تراشیده‌اند، اما در دوران جنگ آنچه که می‌بایست مورد توجه تمام سیاستمداران و نظامیان باشد، ایچد یک راهبر د مشخص و تبعیت همگان از آن است. کابینه



## به‌رغم حضور وزیر خارجه آمریکا در منطقه، همچنان هیچ خبری از آتش‌بس نیست؛

# نمایش دیپلماتیک با خروجی هیچ

نتانیاهو در درون خود اشخاصی را دارد که در حال خلق ادبیاتی هستند که همین حالا آمریکا و روسیه به عنوان دو قدرت برتر هسته‌ای از آن دوری می‌کنند. به هر ترتیب آنچه در این شرایط مهمتر از لفاظی‌های مقامات تل‌آویو به نظر می‌رسد، سفر آنتونی بلینکن، وزیر خارجه ایالات متحده به اراضی اشغالی و سپس کشورهای

منطقه مانند ترکیه، اردن، عراق و غیره است. رئیس دستگاه دیپلماسی آمریکا روز جمعه وارد اسرائیل شد و این سفر وی را باید سومین سفر طی یکماه گذشته به اسرائیل دانست که نشان دهنده تعهد واشنگتن به حمایت همه‌جانبه از تل‌آویو آنهاست. در آستانه تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۴ آمریکا است. در این میان شبکه سی‌ان‌ان به نقل از یک منبع مطلع نوشته بود که وزیر امور خارجه آمریکا در ضمن سفر به اراضی اشغالی، اسرائیل را برای «وقفه در حملات هوایی علیه غزه به منظور اجازه دادن به میانجی‌گری» تحت فشار قرار می‌دهد. بلینکن در جریان این سفر هنگامی که کنار اسحاق هر تزوگ، رئیس‌جمهور اسرائیل ایستاده بود بار دیگر حمایت واشنگتن از تل‌آویو را تکرار کرده و از ضرورت «حفاظت از غیرنظامیان در غزه» صحبت کرد و مدعی شد که «ما قویاً حامی این

ایده هستیم که اسرائیل نه فقط حق، بلکه وظیفه داشته از خود دفاع کند و هر کار ممکن را انجام دهد و اطمینان بیابد که اتفاق هفتم اکتبر هرگز دوباره تکرار نمی‌شود».

### وقت‌کشی به نفع اسرائیل

این سخنان حاکی از آن است که ایالات متحده بر حمایت یکجانبه از اسرائیل اصرار دارد و اساساً قرار نیست اتفاقی در حوزه برقراری آتش‌بس در غزه رخ دهد. حال اگر سفر وی به کشورهای منطقه و دیدار او با مقامات ارشد این کشورها دنبال کنیم، در می‌یابیم که آنها هم بر بحث آتش‌بس سراسری تأکید ویژه دارند. بر همین اساس بلینکن در اردن با وزرای خارجه قطر، عربستان سعودی، امارات، مصر، اردن و نیز نخست‌وزیر لبنان دیدار کرد. نجیب میقاتی، نخست‌وزیر موقت لبنان در دیدار با آنتونی بلینکن در امان تأکید کرد

که اولویت، توقف تجاوزات اسرائیل علیه غزه و جنوب لبنان است و به همین جهت لبنان از جامعه بین‌المللی می‌خواهد بر این رژیم برای توقف تجاوزهای روزانه خود علیه حاکمیت لبنان فشار بیاورد. در این دیدارها دو نکته مهم وجود دارد. نخست آنکه ایمن الصفدی، وزیر خارجه اردن در کنفرانس مطبوعاتی با همتایان

**اینکه وزیر جنگ اسرائیل اعلام می‌کند با ایالات متحده در خصوص این امر توافق کرده‌ایم که در پایان جنگ در غزه هیچ اثری از حماس وجود نداشته باشد به نوعی گویای آن است که قرار نیست چیزی به نام آتش‌بس اجرایی شود**

آمریکایی و مصری خود اعلام کرد که ما خواهان توقف فوری درگیری‌ها و پایان این جنگ هستیم و با توصیف این جنگ به عنوان دفاع از خود (اسرائیل) مخالف هستیم. این موضع اردن اگر چه با موضع آمریکا و مصر در مورد وجود حق دفاع متضاد است اما به نوعی نشان داد ایالات متحده هیچ اقدامی در مقابل حملات اسرائیل به غزه انجام نخواهد داد؛ چرا که بلینکن در این کنفرانس خبری سه جانبه تصریح کرد که آتش‌بس در حال حاضر به حماس این امکان را خواهد داد تا به بهبود استقرار خود بپردازد و آنچه را که انجام داده است، تکرار کند. وزیر خارجه آمریکا تلویحاً اذعان داشت که اگر هر گونه آتش‌بس در غزه رخ دهد، موجب تجدید قسوی حماس خواهد شد که این می‌تواند برای اسرائیل بسیار گران تمام شود. اینکه بلومبرگ به نقل از منابع وزارت خارجه آمریکا اعلام می‌کند که بلینکن باهدف تلاش برای حفاظت از جان غیرنظامیان و نیز تسهیل و افزایش کمک‌های بشر دوستانه به غیرنظامیان در غزه به ترکیه سفر می‌کند و از سوی دیگر پت رایسدر، سخنگوی پنتاگون در نشست خبری روز پنجشنبه خود می‌گوید که «واشنگتن از آتش‌بس که به حماس زمان کافی برای تجدید قوایی دهد، حمایت نمی‌کند؛ زیرا این امر شهروندان اسرائیلی و دیگران را در معرض خطر قرار می‌دهد» به خوبی نشان دهنده آن است که بلینکن صرفاً برای اجرای نقش خود به عنوان رئیس دستگاه دیپلماسی وارد منطقه شده و در حال اجرای یک تئاتر سیاسی به نفع تل‌آویو است. این در حالیست که یوآ گالات، وزیر جنگ اسرائیل در همین راستا و با اشاره به پیشروی زمینی ارتش اسرائیل گفته است که «در پایان این جنگ حماس در غزه وجود نخواهد داشت و ما با ایالات متحده در خصوص این امر توافق کرده‌ایم». این بدان معناست که هیچ خروجی مثبت و حتی آتش‌بس نصف و نیمه را نباید از سفر بلینکن به منطقه انتظار داشته باشیم، بلکه این یک تکاپوی دیپلماتیک به نفع اسرائیل در جریان است.

## جهان نما

### زلنسکی:

### باروسیه به هیچ وجه مذاکره نخواهیم کرد

رئیس‌جمهور اوکراین مجدداً به مذاکرات صلح با روسیه دست‌زد زده و از عدم تمایلش برای این مذاکرات صحبت کرد. ولودیمیر زلنسکی در کنفرانس مطبوعاتی مشترک با ولوز لافون در لاین، رئیس کمیسیون اتحادیه اروپا گفت، کشورش مایل به برگزاری مذاکرات با روسیه نیست. او همچنین گزارش‌های اخیر رسانه‌های درباره اینکه حامیان غربی کی‌یف آن را برای ورود به مذاکرات با روسیه تحت فشار گذاشته‌اند، تکذیب کرد. به نوشته پایگاه راشاتودی، زلنسکی اضافه کرد: هم اکنون، هیچ یک از رهبران آمریکا و اتحادیه اروپا و شرکای مافشاری به ما برای آنکه پای میز مذاکره با روسیه بنشینیم، بیان مذاکره کنیم و چیزی را به آن تسلیم کنیم، وارد نمی‌کنند. چنین چیزی قرار نیست اتفاق بیفتد. زلنسکی گفت نمی‌داند چه کسی اصلاحات را برای او منتشر می‌کند. او اذعان کرد، «احساس می‌کنم» رسانه‌های اوکراینی و خود او کراینی‌ها درباره موضوع مذاکرات بالقوه با روسیه و درباره این ادعا که کشورهای غربی به کی‌یف برای گرفتن چنین تصمیمی فشار وارد می‌کنند گمانه‌زنی انجام می‌دهند. زلنسکی گفت، چنین گمانه‌زنی‌هایی او را «شگفت‌زده» می‌کند. اوایل روز شنبه شبکه ان‌بی‌سی گزارش داد، مقام‌های غربی مشغول مذاکراتی در پشت صحنه با کی‌یف بر سر امکان ورودش به مذاکرات با روسیه بوده و حتی به بررسی امتیازاتی که او کراین ممکن است به منظور پایان دادن به جنگ با آنها موافقت کند، پرداخته‌اند. در این گزارش همچنین آمده است که کشورهای غربی



نگران «بن‌بست» بالقوه در جنگ و «تمام شدن نیروی اوکراین» در آینده هستند. به نوشته راشاتودی، روسیه بارها به آمادگی خود برای مشارکت در مذاکرات با کی‌یف اشاره داشته اما همچنین تأکید کرده چنین مذاکراتی باید منافع امنیتی مسکو و «واقعیت‌های موجود» را در نظر بگیرد. در پاییز ۲۰۲۲، چهار منطقه سابق اوکراین شامل دو جمهوری دونتسک و لوهانسک در دونباس، پس از یک رشته همه‌پرسی، رسماً به روسیه پیوستند. کی‌یف هرگز نتایج این همه‌پرسی‌ها را نپذیرفت و نتایج آنها را اجلی خوانده و مترصد بازگرداندن کنترل خود بر این چهار منطقه و همچنین کریمه است که در سال ۲۰۱۴ پس از یک همه‌پرسی دیگر به روسیه پیوست. در اکتبر ۲۰۲۲، زلنسکی همچنین فرمانی را امضا کرد که اوکراین را از هر گونه مذاکره با ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه منع می‌کند. در سپتامبر گذشته، ولادیمیر پوتین گفت چنانچه کی‌یف مایل به پایان دادن به جنگ است، باید نیتش را به طور علنی از جمله با لغو فرمان ۲۰۲۲ زلنسکی نشان دهد.

### هدسار کره شمالی نسبت به همکاری نظامی ژاپن، آمریکا و کره جنوبی

کره شمالی دیروز (یکشنبه) هدسار داد، همکاری نظامی بین کره جنوبی، آمریکا و ژاپن به «مرحله‌ای بسیار خطرناک» که می‌تواند شبه جزیره کره را تا آستانه یک جنگ هسته‌ای ببرد، وارد شده است. روزنامه رودونگ سینمون، وابسته به حکومت کره شمالی در مطلبی که دیروز منتشر کرد، نوشت: هیچکس نمی‌تواند تضمین کند کارزار نظامی بین این سه کشور منجر به یک جنگ هسته‌ای و سومین جنگ جهانی نخواهد شد. به نوشته خبرگزاری «یون‌هپ»، این نشریه نوشت: ما با مسلح



کردن خودمان به تسلیحات هسته‌ای با هدف محافظت از حاکمیت کشورمان و آسایش مردم خود در برابر جنگ تجاوزکارانه آمریکا و پیروانش، قدرتمندترین استراتژی پاسخ را ایجاد کرده‌ایم. این روزنامه فعالیت‌های نظامی کره شمالی را دارای مأموریت «دفاع از خود با هدف حراست جامع از خودمان در برابر جنگ طلبی دشمن و محافظت از صلح و ثبات منطقه» دانست. خبرگزاری حکومت کره شمالی هم روز شنبه در مطلبی نوشت: اقدام برای محکم‌تر کردن ائتلاف نظامی مثلثی بین آمریکا، ژاپن و کره جنوبی که عروسک خیمه‌شب‌بازی است، فاکتوری بالقوه بوده که می‌تواند وضعیت در شبه جزیره کره را به یک مرحله قابل کنترل وارد کند. این سه کشور اوایل ماه گذشته میلادی یک آزمایش دریایی سه‌جانبه اجرا کردند.

**خبر**  
**نیوزویک:**  
**بمب هسته‌ای جدید آمریکا ۳۰۰ هزار نفر را در مسکو می‌کشد!**

نفر از ۱۳ میلیون ساکن آن را بکشد. پنتاگون اواخر ماه گذشته اعلام کرد که به دنبال ساخت نوع جدیدی از بمب گرانشی هسته‌ای بی-۶۱ که در انتظار مجوز کنگره است. قدرت تخمینی این سلاح ۳۶۰ کیلوطن است که ۲۴ برابر قوی‌تر از سلاحی است که در طول جنگ جهانی دوم بر روی هیروشیما انداخته شد. به گفته نیوزویک، اگر این بمب بر فراز مسکو منفجر شود، ۳۱۱۴۸۰ نفر کشته و ۸۶۸۸۶۰ نفر مجروح خواهند شد. این نشریه اضافه کرد که اگر این بمب در سن پترزبورگ، دومین کلان‌شهر بزرگ روسیه سقوط کند، تعداد قربانیان این انفجار به ۳۶۰۱۵۰ نفر خواهد رسید. به گفته نیوزویک، هر چیزی که در شعاع نیم مایلی از محل انفجار بمب باشد، توسط یک توپ آتشین عظیم تخیلی می‌شود. این مجله نوشت که این انفجار ساختمان‌ها را تخریب می‌کند و احتمالاً همه را در یک مایلی می‌کشد.



**نظر سنجی نیویورک تایمز:**  
**ترامپ در ایالت‌های مهم بایدن را شکست می‌دهد**

است. نتایج نظر سنجی مشترک روزنامه «نیویورک تایمز» و کالج «سیه‌نا» نشان می‌دهد که «جو بایدن»، رئیس‌جمهوری آمریکا در پنج ایالت کلیدی باختلاف ۳ تا ۱۱ درصد به «دونالد ترامپ»، رئیس‌جمهوری سابق و رقیب احتمالی اصلی بایدن در انتخابات ۲۰۲۴ می‌بازد. بایدن در ایالت‌های «آریزونا، جورجیا، میشیگان، نوادا و پنسیلوانیا» از ترامپ عقب‌تر است و در ایالت «ویسکانسین» باختلاف ۲ درصد ترامپ را شکست می‌دهد. این در حالی است که جو بایدن در انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ ایالات متحده در تمامی این ایالت‌ها توانست دونالد ترامپ را شکست دهد. دو سوم رأی دهندگان بر این باورند که آمریکا در مسیر اشتباهی قرار دارد و اکثر آن‌ها نیز اعلام کردند که مستقیماً در نتیجه سیاست‌های جو بایدن متحمل آسیب شده‌اند.



**خبر**  
**آذربایجان:**  
**منتظر پیشنهاد جدید ابروان برای صلح هستیم**

معاهده صلح ارائه کند. آذربایجان مانند گذشته علاقه‌مند به ادامه گفت‌وگو با ارمنستان است. در ماه سپتامبر، آذربایجان در یک حمله برقی اس‌ا کنترل قره‌باغ را به دست گرفت و تقریباً همه ساکنان محلی را وادار به فرار به ارمنستان کردند. بیش از ۱۰۰۰۰۰ نفر از ۱۲۰۰۰۰ نفر جمعیت ارمنی قره‌باغ تا پایان سپتامبر این منطقه را ترک کردند. مقامات قره‌باغ اعلام کردند که جمهوری خودخوانده قره‌باغ را که به رسمیت شناخته نشده، از اول ژانویه ۲۰۲۴ وجود نخواهد داشت. ابروان و یاکو در سال ۲۰۲۲ با میانجیگری روسیه، اتحادیه اروپا و ایالات متحده درباره توافق صلح آینده گفت‌وگو کردند. هم نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان و هم الهام علی‌اف، رئیس‌جمهوری آذربایجان گفته‌اند که یک معاهده صلح ممکن است تا پایان سال جاری میلادی امضا شود، اما با این حال بسیاری از تحلیلگران معتقدند که این پیمان به زودی امضا خواهد شد.



**با کناره‌گیری لی‌هسین لونگ از مقام نخست‌وزیری؛ سنگاپور برای انتقال قدرت آماده می‌شود**

برای روند انتقال قدرت آماده می‌شود. به گزارش استریتز تایمز، لارنس وانگ، معاون نخست‌وزیر رهبری حزب اقدام مردم (PAP) را در انتخابات آینده سنگاپور بر عهده خواهد داشت و قبل از انتخابات قدرت را از لی‌هسین لونگ تحویل می‌گیرد. نخست‌وزیر سنگاپور دیروز (یکشنبه) گفت: لارنس به من گفته است که آماده است و من به او و تیمش اطمینان کامل دارم. دلیلی برای به تأخیر انداختن انتقال سیاسی وجود ندارد. لی‌هسین لونگ در کنوانسیون دوسالانه حزب اقدام مردم که در مرکز همایش‌ها و نمایشگاه‌های اسپکو سنگاپور برگزار شد، در حضور بیش از ۱۰۰۰ عضو حزب را سخنرانی می‌کرد. او گفت: اگر همه چیز خوب پیش برود، سال آینده تا ۷۰ سالگی رهبری حزب اقدام مردم را تحویل خواهم داد.

